



# 天國新力軍—— 退休人士



翁競華  
本會顧問

某日，我想到一些老師，三、四十年來忠心教學，勤奮備課，努力研究，到了退休年齡，便要退下，過着優哉游哉的退休生活，真是有點浪費啊！為甚麼呢？因為他們的學問和教學經驗，肯定比三、四十歲時好得多，而且以大多數人的健康情況而言，肯定可以再有效地工作 5 至 10 年；如果有機會繼續教學，一定可以作育英才，造福學生。他們就此退下，實在太可惜了！除了老師，很多其他行業的人士（除了要靠體力的）都有相同情況。

## 步新階段·對神開放

據聞現時香港教會 50 歲以上的信徒，佔了教會總人數一半以上，如果其中的退休或提早退休人士，願意積極尋求天父的心意可以在哪方面投身參與，將會是相當可觀的人力資源，也是天國的新力軍呢！

我們若從事有規定退休年齡的行業，在接近退休時，自然會考慮退休後的生活要怎樣安排；但從事其他行業的人，是否便一年一年的工作下去，直到健康



差  
關  
園  
地



出現問題，才被迫放下工作呢？身為基督徒，我們應該常常向天父開放自己，尤其在一些特別日子，例如：慶祝生日或年終感恩等，更應反省生命，好好地祈禱向神求問：要怎樣使用餘下的人生？天父在我身上有甚麼計劃呢？讓我們常常向神開放，不斷裝備自己，肯定自己是活在神的心意和帶領之中。50歲，可能是另一段生涯的開始；退休，仍要尋求天父的旨意。現代人，退休後，可能仍可活二、三十年的。

### 趁着健壯·多作主工

聖經記載：「凡我所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。」（林前 9:23）如果我們一向較少想到如何為主而活，為福音努力，那麼，退休可以是一個新開始，去結出一些福音果子。我們可以做的，多得很呢！

退休了，我們的空間會多了一些，我們的舊同學、同輩同樣有多些空間，可以找個機會敘舊，聯絡感情，也求天父為我們打開傳道的門，讓我們有機會作見證傳福音。另一方面，我們也可以多與親友家人聯繫，特別有些孤寡的，生活有困難的，身體有軟弱的，我們可以向他們表達主耶穌的愛。

當然，在社區和教會都有不少服侍的機會，讓我們趁着身體健壯，多為主作工。

宣教方面，也有很多機會！

不久前，一位退休人士在一個創啟地區的一間餐館裡，提及她會做蛋糕，沒想到，餐館的老闆娘馬上表示想學！原來在很久以前，她已經想學做蛋糕了，只是苦無機會，沒有門路。結果，這位退休人士就在無意中，得了一個事奉的機會。另有一對夫婦，到宣教工場教授語文和運動。一般而言，語文和樂器都很受青少年歡迎，但只能接觸一些斯文的，乖乖的，甚至多數是女性的；若果教授球類，舉辦運動比賽，相信可以接觸更多男士。當然，手工、摺紙、美術、扭氣球等，都可以接觸不少兒童；也有工程師、醫護人員以他們的專業在宣教工場服侍。

### 短期長期·祝福工場

若您考慮投身宣教事奉，可以由短期服侍（一、兩個星期至兩、三個月）開始，如果適應，便考慮作更長時間的服侍。若您有一技之長，適切宣教工場的需要，身體狀況仍可以，希望您至少投身宣教兩、三年，成為宣教士的幫手，更成為宣教工場の祝福！

